
  

  
      

 

  Παλλήνη, 15/11/2023 

ΑΠΟ 

Σύλλογο Γονέων & Κηδεμόνων ΠΜΓΛΠ 

 

ΠΡΟΣ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

Υπόψη Διευθυντή, κύριου Μαρίνου 

 και  

Προϊσταμένου Τμήματος Εκπαιδευτικών Θεμάτων, κύριου Χαρτζουλάκη 

 

Κοινοποιήσεις: 

Διευθυντή Πειραματικού Μουσικού Γυμνασίου Παλλήνης, κύριο Γαλανόπουλο 

Διευθυντή Μουσικού Λυκείου Παλλήνης, κύριο Λυμπέρη 

Περιφερειακή Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, υπόψη διευθυντή κύριου 
Ψαχούλα 

Υπουργείο Παιδείας, υπόψη Υπουργού Παιδείας και Γενικού Γραμματέα Δευτεροβάθμιας 

Πανελλήνια Ένωση Γονέων Μουσικών & Καλλιτεχνικών Σχολείων 

Ένωση Γονέων Παλλήνης 

 

ΘΕΜΑ: Ελλείψεις εκπαιδευτικών σε μαθήματα Γενικής Παιδείας και Μουσικά Μαθήματα 

 



 

 

Αξιότιμοι/ες κύριοι/ες 

Οι γονείς των μαθητών του Μουσικού Γυμνασίου και Λυκείου Παλλήνης νιώθουμε την 
ανάγκη να σας εκφράσουμε τον έντονο προβληματισμό και την δυσαρέσκειά μας για το 
ζήτημα των πολλών κενών που εξακολουθούν να υπάρχουν στο σχολείο μας τόσο στα 
μαθήματα Γενικής Παιδείας, όσο και στα Μουσικά, παρότι έχουν περάσει δυόμιση μήνες 
από την έναρξη της σχολικής χρονιάς. 

Συγκεκριμένα: 

1) Όσον αφορά τα κενά σε μαθήματα Γενικής Παιδείας, στο Γυμνάσιο λείπουν 21 
ώρες στα μαθήματα της Φυσικής, της Χημείας και της Βιολογίας, καθώς ο 
εκπαιδευτικός που κλήθηκε κατά την τελευταία φάση τοποθέτησης αναπληρωτών 
αρνήθηκε τον διορισμό του και με έκπληξη ενημερωθήκαμε ότι για την κάλυψη των 
κενών δεν καλείται ο επόμενος στη σειρά κατάταξης εκπαιδευτικός της ειδικότητας, 
όπως θα ήταν λογικό και αναμενόμενο, αλλά θα πρέπει να περιμένουμε την 
επόμενη φάση διορισμών! Στο δε Λύκειο τα κενά φτάνουν τις 41 ώρες 
εβδομαδιαίως εκ των οποίων οι 10 στα Φιλολογικά, την ίδια στιγμή που τα παιδιά 
αυτά καλούνται να καλύψουν Τράπεζα Θεμάτων και να ανταγωνιστούν για μια 
θέση στα Πανεπιστήμια με Ελάχιστη Βάση Εισαγωγής! Στη δε τελευταία φάση 
τοποθέτησης αναπληρωτών στο Λύκειο μας δεν εστάλη ούτε ένας εκπαιδευτικός, 
παρά τις διαβεβαιώσεις που ως Σύλλογος είχαμε λάβει σε σχετική συνάντησή μας 
στη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης ότι τα κενά θα καλύπτοντας 
τουλάχιστον σε μεγάλο βαθμό. 

2) Όσον αφορά τα Μουσικά Μαθήματα, κάθε χρονιά περιμένουμε υπομονετικά τους 
αναπληρωτές καθηγητές Μουσικών Οργάνων, που συχνά έρχονται με μεγάλη 
καθυστέρηση. Λόγω δε της ιδιαίτερης φύσης του σχολείου μας, συχνά 
δημιουργούνται εκτάκτως κενά στα Μουσικά Μαθήματα, για τα οποία θα έπρεπε 
να υπάρχει η σχετική πρόβλεψη ώστε να καλύπτονται άμεσα. Επειδή η λειτουργία 
των Μουσικών Σχολείων στηρίζεται σε μεγάλο βαθμό στην ύπαρξη των μουσικών 
συνόλων, τα κενά στη διδασκαλία των οργάνων δημιουργούν σοβαρά προβλήματα 
στη στελέχωση των μουσικών συνόλων και στη συνέχιση της δημιουργικής δράσης 
τους. Να θυμίσουμε δε, επιπλέον, ότι η οργανοχρησία είναι, σύμφωνα με τον νέο 
τρόπο εισαγωγής στα τμήματα Μουσικών Σπουδών των ΑΕΙ, και μάθημα 
πανελλαδικώς εξεταζόμενο. Φέτος ειδικά αντιμετωπίζουμε πολλά προβλήματα με 
κενά στη διδασκαλία του ηλεκτρικού μπάσου (μετάθεση του εκπαιδευτικού που το 
δίδασκε), του κλασικού βιολιού (αιφνίδια παραίτηση καθηγήτριας) και των 
κρουστών κλασσικής ορχήστρας. Στο πλαίσιο αυτό, σας καλούμε να εξαντλήσετε 
όλα τα περιθώρια και τις δυνατότητες που σας δίνονται (και μέσω της προσωρινής 
τοποθέτησης ωρομισθίων από τους πίνακες των εμπειροτεχνών μουσικών) για να 
καλυφθούν όσο το δυνατό πιο σύντομα τα εν λόγω κενά.  



Οι χαμένες λόγω κενών σχολικές ώρες έχουν καταντήσει ένα χρόνιο πρόβλημα, μια 
ανορθόδοξη πραγματικότητα που τείνει να γίνει «κανονικότητα», πλήττοντας το πιο 
σημαντικό χαρακτηριστικό της Δημόσιας Εκπαίδευσης, που είναι η αξιοπιστία, και 
προκαλώντας στους γονείς τεράστιο άγχος και αγωνία. Αν αυτή η δυσλειτουργία δεν 
αποκατασταθεί, οποιαδήποτε προσπάθεια στον χώρο της Παιδείας, όσο ελπιδοφόρα 
και καινοτόμα κι αν είναι, θα προσκρούει στη δύσκολη καθημερινότητα γονιών και 
μαθητών που προσπαθούν με ίδια μέσα, όπως και όσο μπορεί ο καθένας και με μεγάλο 
κόστος σε χρόνο και χρήμα, να καλύψουν τα μαθησιακά κενά. Η καταυτόν τον τρόπο 
απαξίωση του σχολείου κλονίζει την εμπιστοσύνη των πολιτών προς την εκπαιδευτική 
διαδικασία και πλήττει ανεπανόρθωτα το κύρος της Δημόσιας Εκπαίδευσης, που 
αποτελεί έναν από τους βασικούς πυλώνες λειτουργίας και προόδου κάθε σύγχρονης 
κοινωνίας. 

Για τους λόγους αυτούς, ελπίζουμε στην άμεση κάλυψη των κενών που έχουμε και 
ευχόμαστε η τρέχουσα να είναι η τελευταία χρονιά που αντιμετωπίζουμε τέτοιου 
είδους προβλήματα! 

 

Με εκτίμηση 

Το Δ.Σ. του Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων Μουσικού Γυμνασίου – Λυκείου Παλλήνης 

 

 

 

 


